
สิ่งท่ีสงมาดวย 1

การประเมินผลการปฏิบัติราชการของสถาบันอุดมศึกษา

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2551

ตารางสรุปผลการประเมินการปฏิบัติราชการตามคํารับรองการปฏิบัติราชการ

มหาวิทยาลัยขอนแกน   ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2551

ผลการดําเนินงาน

นํ้าหนัก 1 2 3 4 5 ผลการ คาคะแนน คะแนน

(รอยละ) ดําเนินงาน ท่ีได ถวงนํ้าหนัก

มิติท่ี 1 มิติดานประสิทธิผล 53.84 4.6104 2.5114

1. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของกระทรวง ระดับ 5 1 2 3 4 5 3.4917 3.4917 0.1766

2. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของสํานักงาน

คณะกรรมการการอุดมศึกษา

ระดับ 5 1 2 3 4 5 4.4349 4.4349 0.2243

3. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของ

สถาบันอุดมศึกษา

ระดับ 13.84 4.9863 0.6982

3.1 คุณภาพของแผนปฏิบัติราชการ (แผนงบประมาณ

แผนดินและงบประมาณรายได) ของสถาบันอุดมศึกษา 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2551

ระดับ 4 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.2023

3.2 การบรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการ (แผน

งบประมาณแผนดินและงบประมาณรายได) ของ

สถาบันอุดมศึกษา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2551

3.84 4.9505 0.1923

3.2.1 ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณลักษณะบัณฑิตท่ี

พึงประสงคของมหาวิทยาลัยขอนแกน
ระดับ 0.39 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0197

3.2.2 จํานวนนักศึกษานานาชาติ คน 0.39 96 112 128 144 160 223.0000 5.0000 0.0197

3.2.3 จํานวนหลักสูตรนานาชาติ คน 0.39 25 29 34 38 42 43.0000 5.0000 0.0197

3.2.4 จํานวนนักศึกษาแลกเปล่ียนไปตางประเทศ คน - - - - - - - - -

3.2.5 จํานวนนักศึกษาแลกเปล่ียนจากตางประเทศ คน - - - - - - - - -

3.2.6 ระดับความสําเร็จของการดําเนินการของศูนยวิจัย

เฉพาะทางในการสรางและถายทอดองคความรู
ระดับ 0.39 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0197

3.2.7 จํานวนโครงการวิจัยใหม โครงการ 0.38 135 158 180 203 225 641.0000 5.0000 0.0192

3.2.8 ระดับความสําเร็จในการดําเนินการของชุมชนตนแบบท่ี

ใหบริการวิชาการแบบบูรณาการตามปรัชญาของ

เศรษฐกิจพอเพียง

ระดับ - - - - - - - - -

3.2.9 ระดับความสําเร็จของการบริหารจัดการตามหลักการ

บริหารกิจการบานเมืองท่ีดี
ระดับ 0.38 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0192

3.2.10 มีการสงเสริมกิจกรรมนักศึกษาท่ีครบถวนและ

สอดคลองกับคุณลักษณะของบัณฑิตท่ีพึงประสงค
ระดับ 0.38 1 2 3 4 5 4.5000 4.5000 0.0173

3.2.11 มีระบบและกลไกในการทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม
ระบบ 0.38 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0192

3.2.12 รอยละของการบรรลุเปาหมายตามตัวบงชี้ของการ

ปฏิบัติงานท้ังหมด
รอยละ 0.38 54 63 72 81 90 91.1666 5.0000 0.0192

3.2.13 มีการใชทรัพยากรภายในและภายนอกรวมกัน ระดับ 0.38 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.0192

3.3 การบรรลุเปาหมายตามแผนปฏิบัติราชการของ

สถาบันอุดมศึกษา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2551 ท่ี

สะทอนเอกลักษณและจุดเนนรวมท้ังวัตถุประสงค

เฉพาะตามพระราชบัญญัติของสถาบันอุดมศึกษา

6 5.0000 0.3035

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หนวยวัด

เกณฑการใหคะแนน
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3.3.1 จํานวนนักศึกษาแลกเปล่ียนไปตางประเทศ คน 2 80 90 100 110 120 233.0000 5.0000 0.1012

3.3.2 จํานวนนักศึกษาแลกเปล่ียนจากตางประเทศ คน 2 30 35 40 45 50 223.0000 5.0000 0.1012

3.3.3 ระดับความสําเร็จในการดําเนินการของชุมชนตนแบบท่ี

ใหบริการแบบบูรณาการตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ระดับ 2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1012

4. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

บรรลุมาตรฐานคุณภาพ สมศ. ของสถาบันอุดมศึกษา ระดับ 28 4.6279 1.3110

4.1 มาตรฐานดานคุณภาพบัณฑิต 9.8 3.9369 0.3903

4.1.1 รอยละของบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีไดงานทําหรือ

ประกอบอาชีพอิสระภายในระยะเวลา 1 ป
รอยละ 1.64 85 87.5 90 92.5 95 89.0579 2.6231 0.0435

4.1.2 รอยละของบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีไดงานทําตรง

สาขาท่ีสําเร็จการศึกษา
รอยละ 1.63 85 87.5 90 92.5 95 80.9194 1.0000 0.0165

4.1.3 รอยละเฉลี่ยของบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีผานการสอบ

ใบประกอบวิชาชีพตอจํานวนผูเขาสอบท้ังหมด
รอยละ 1.63 70 72.5 75 77.5 80 80.1070 5.0000 0.0825

4.1.4 จํานวนนักศึกษาหรือศิษยเกาท่ีไดรับการประกาศเกียรติ

คุณ ยกยองในดานวิชาการ วิชาชีพ คุณธรรม จริยธรรม 

หรือรางวัลทางวิชาการ  หรือดานอื่นท่ีเก่ียวของกับ

คุณภาพบัณฑิตในระดับชาติหรือระดับนานาชาติ

คน 2.45 80 85 90 95 100 172.0000 5.0000 0.1239

4.1.5 รอยละของบทความวิทยานิพนธปริญญาโทหรือเอก ท่ี

ตีพิมพเผยแพรท้ังในระดับชาติหรือระดับนานาชาติตอ

จํานวนวิทยานิพนธปริญญาโทหรือเอก

รอยละ 2.45 53 58 63 68 73 78.8011 5.0000 0.1239

4.2 มาตรฐานดานการวิจัยและงานสรางสรรค 9.8 5.0000 0.4958

4.2.1 รอยละของงานวิจัย และงานสรางสรรคท่ีตีพิมพ 

เผยแพรหรือนําไปใชประโยชนในระดับชาติหรือระดับ

นานาชาติ ตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

รอยละ 1.64 6 8 10 20 30 33.1172 5.0000 0.0830

4.2.2 จํานวนเงินสนับสนุนงานวิจัยและงานสรางสรรคจาก

ภายในและภายนอกสถาบันตออาจารยประจําและ

นักวิจัยประจํา

บาท:คน 1.63 210,000 215,000 220,000 225,000 230,000 250,916.7142 5.0000 0.0825

4.2.3 รอยละของอาจารยประจําและนักวิจัยประจําท่ีไดรับทุน

ทําวิจัยหรืองานสรางสรรคจากภายในและภายนอก

สถาบันตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

รอยละ 1.63 9 18 27 32 45 47.0830 5.0000 0.0825

4.2.4 รอยละของบทความวิจัยท่ีไดรับการอางอิง (Citation) ใน

 Refereed Journal หรือในฐานขอมูลระดับชาติหรือ

ระดับนานาชาติ ตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา
รอยละ 2.45 19 20 21 22 23 32.2287 5.0000 0.1239

4.2.5 จํานวนผลงานวิจัยและงานสรางสรรคท่ีไดรับการจด

ทะเบียนสิทธิบัตรหรืออนุสิทธิบัตร
ชิ้นงาน 2.45 7 8 9 10 11 12.0000 5.0000 0.1239

4.3 มาตรฐานดานการบริการวิชาการ 5.6 5.0000 0.2833
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4.3.1 รอยละของโครงการหรือกิจกรรมบริการวิชาการและ

วิชาชีพท่ีตอบสนองความตองการพัฒนาและเสริมสราง

ความเขมแข็งของสังคม ชุมชน ประเทศชาติหรือ

นานาชาติตออาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

รอยละ 1.87 41 42 43 44 45 60.5185 5.0000 0.0946

4.3.2 จํานวนชั่วโมงเฉลี่ยท่ีอาจารยประจําและนักวิจัยประจํา

ใหบริการวิชาการและวิชาชีพท่ีตอบสนองความ

ตองการพัฒนาและเสริมสรางความเขมแข็งของสังคม 

ชุมชน ประเทศชาติหรือนานาชาติตออาจารยประจํา

และนักวิจัยประจํา

ชั่วโมง:คน 1.87 56 91 136 182 273 324.9753 5.0000 0.0946

4.3.3 รอยละของอาจารยประจําท่ีเปนท่ีปรึกษา เปนกรรมการ

วิทยานิพนธภายนอกสถาบัน เปนกรรมการวิชาการและ

กรรมการวิชาชีพในระดับชาติหรือระดับนานาชาติตอ

อาจารยประจํา

รอยละ 1.86 30 31 32 33 34 35.7562 5.0000 0.0941

4.4 มาตรฐานดานการทํานุบํารุงศิลปะและวัฒนธรรม 2.8 5.0000 0.1416

4.4.1 รอยละของโครงการหรือกิจกรรมในการอนุรักษ พัฒนา

 และสรางเสริมเอกลักษณ ศิลปะและวัฒนธรรมตอ

จํานวนโครงการหรือกิจกรรมนักศึกษาท้ังหมด
รอยละ 0.93 20 22.5 25 27.5 30 47.8506 5.0000 0.0470

4.4.2 รอยละเฉลี่ยของนักศึกษาท่ีเขารวมโครงการในการ

อนุรักษ พัฒนา และสรางเสริมเอกลักษณ ศิลปะ และ

วัฒนธรรม

รอยละ 0.93 75 80 85 90 95 95.4372 5.0000 0.0470

4.4.3 รอยละของคาใชจายและมูลคาท่ีใชในการอนุรักษ 

พัฒนาและสรางเสริมเอกลักษณ ศิลปะและวัฒนธรรม

ตองบดําเนินการ

รอยละ 0.94 0.15 0.25 0.5 0.75 1 1.5014 5.0000 0.0476

5. ระดับความสําเร็จในการพัฒนาสถาบันสูระดับสากล ระดับ 2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1012

มิติท่ี 2 มิติดานคุณภาพ 12 4.7000 0.5706

6. ระดับความพึงพอใจตอบัณฑิตและบทบาทของ

สถาบันอุดมศึกษา
5 4.6800 0.2367

6.1 ระดับความพึงพอใจตอบัณฑิตของผูใชบัณฑิต รอยละ 2.5 65 70 75 80 85 85.4000 5.0000 0.1265

6.2 ระดับความพึงพอใจตอบทบาทของสถาบัน รอยละ 2.5 65 70 75 80 85 81.8000 4.3600 0.1103

7. ระดับคุณภาพของสถาบันจากผลการประเมิน สมศ. ระดับ 3 1 2 3 4 5 4.6200 5.0000 0.1518

8. ระดับความสําเร็จของการประกันคุณภาพภายในท่ี

กอใหเกิดการพัฒนาคุณภาพการศึกษาอยางตอเน่ือง
ระดับ 4 1 2 3 4 5 4.5000 4.5000 0.1821

มิติท่ี 3 มิติดานประสิทธิภาพของการปฏิบัติราชการ 10 3.8000 0.3845

9. ระดับความสําเร็จของการดําเนินงานตามมาตรการ

ประหยัดพลังงานของสถาบันอุดมศึกษา
ระดับ 2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1012

10. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักของอัตรา

การเบิกจายเงินงบประมาณรายจายลงทุน
รอยละ 3 68 71 74 77 80 51.0100 1.0000 0.0304

11. ระดับความสําเร็จของรอยละเฉลี่ยถวงนํ้าหนักในการ

รักษามาตรฐานระยะเวลาการใหบริการ
ระดับ 2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1012
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(รอยละ) ดําเนินงาน ท่ีได ถวงนํ้าหนัก

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ หนวยวัด

เกณฑการใหคะแนน

12. ระดับความสําเร็จของการจัดทําตนทุนตอหนวยผลผลิต
ระดับ 3 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1518

มิติท่ี 4 มิติดานการพัฒนาสถาบัน 23 3.8510 0.8961

13. ระดับคุณภาพของการกํากับดูแลของสภาสถาบัน ระดับ 3 1 2 3 4 5 4.9558 4.9558 0.1504

14. ระดับความสําเร็จในการเปดโอกาสใหประชาชนเขามา

มีสวนรวมในการแสดงความคิดเห็นและรวมติดตาม

ตรวจสอบผลการปฏิบัติราชการ

ระดับ 2 1 2 3 4 5 4.0000 4.0000 0.0809

15. ระดับความสําเร็จของแผนพัฒนาบุคลากรของ

สถาบันอุดมศึกษา
ระดับ 2 1 2 3 4 5 5.0000 5.0000 0.1012

16. ระดับความสําเร็จของการปฏิบัติตามจรรยาบรรณ

วิชาชีพคณาจารยของสถาบันอุดมศึกษา
ระดับ 3 1 2 3 4 5 4.0000 4.0000 0.1214

17. คุณวุฒิและคุณภาพของอาจารยสถาบันอุดมศึกษา 2 2.6033 0.0527

17.1 รอยละของอาจารยประจําท่ีมีวุฒิการศึกษาระดับปริญญา

เอกหรือเทียบเทา
รอยละ 1 34 40.5 46 51 60 52.8594 4.2066 0.0426

17.2 รอยละของอาจารยประจําท่ีมีตําแหนงทางวิชาการ รอยละ 1 64 65.5 67 68.5 70 63.2816 1.0000 0.0101

18. ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบฐานขอมูล

อุดมศึกษาดานนักศึกษา บุคลากร หลักสูตรและการเงิน ระดับ 3 1 2 3 4 5 3.5000 3.5000 0.1062

19. คาใชจายท้ังหมดท่ีใชในระบบหองสมุด คอมพิวเตอร 

และศูนยสารสนเทศตอนักศึกษา บาท 2
1 - 4,499 

บาท

4,500 - 

6,999 บาท

7,000 - 

7,999 บาท

8,000 - 

8,999 บาท

9,000 บาท

ข้ึนไป
10,649.1560 5.0000 0.1012

21. ระดับความสําเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหาร

จัดการภาครฐั
ระดับ 2 1 2 3 4 5 4.5000 4.5000 0.0911

22. รอยละของหลักสูตรท่ีไดมาตรฐานตอหลักสูตรท้ังหมด รอยละ 2 60 70 80 90 100 27.7419 1.0000 0.0202

23. ประสิทธิภาพของการเรียนรูท่ีเนนผูเรียนเปนสําคัญ ระดับ 2 1 2 3 4 5 3.5000 3.5000 0.0708

นํ้าหนักรวม : 98.84 คาคะแนนท่ีได : 4.3626
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